

宁波网络作家有了一个“家”

本报讯（记者陈青）“今年1月，浙江省刚成立全国第一家省级网络作家协会，在这么短的时间内，宁波又率先在全省成立了第一家市级网络作家协会，真是喜事不断。”昨天，省作协党组书记臧军在宁波市网络作家协会成立暨第一次会员大会上这样说道。

据统计，我省目前活跃在国内主要网络文学网站的网络作家和写手有900余人，其中出现了南派三叔、流潋紫、沧月、曹昇、燕垒生、陆琪、天蚕土豆、烽火戏诸侯、桐华等一批在全国很有影响的网络作家，他们造就了浙江网络文学在全国的领跑地位。

宁波的网络文学近年来也蓬勃发展，活跃在国内主要网络文学网站上的宁波籍作家有40人左右，苍天白鹤、阿耐、雁无痕、中华杨、在南方的毛豆等已在网络上成名，其中苍天白鹤获得2013年度中国网络作家富豪排行榜第13名。网络财经作家阿耐的小说《大江东去》、《回家》、《不得往生》等作品在网络上引起较大反响，作品还曾获全国“五

个一”工程奖。

市作家协会主席荣荣昨天有了一个新的身份——市网络作家协会首任主席。“网络文学工作是一项全新的工作，没有现成经验和做法可循。”荣荣表示，市网络作家协会成立后，将更好地团结和引导广大网络文学工作者，及时成立相应组织，积极开展一些旨在提高网络写手写作水平的活动，改变网络作家各自为战、一盘散沙的局面，促进我市网络文学乃至整个文学领域的创作。

“争取政策和资金扶持，抓好网络文学基地建设，设立网络文学重要奖项——‘华语网络文学双年奖’，开展作家培训，展开研究评论和保护会员权益等，把市网络作家协会建设成为团结和谐、充满活力的网络作家之家。”根据荣荣所谈的工作计划，未来三年，我市将出现一支素质优良的网络文学工作者队伍，推出一批网络文学创作和研究方面的优秀成果，开辟若干网络文学创作和研究阵地，打造若干网络文学创作、研究、评奖和交流方面的活动品牌。

“网络文学正进入春天” ——宁波市网络作家协会座谈会侧记

本报记者 陈青

一批网络作家，他也认为，网络作家可以通过内部论坛进行交流，通过内部刊物相互学习。大家期望，随着网络作协的成立，在有关部门的扶持下，网络作家的艺术水准将得到进一步提高。

起点中文网高级编辑沧浪（张磊）在座谈会上表示，传统的作家协会接受网络作家证明了社会对网络文学、网络作家的承认。沧浪说：“起点中文网目前越来越重视网络文学的文学性、艺术性，此前网络文字过于追随市场潮流，形成了固定的套路、模式，小说动辄数百万字。但近两年来，起点中文网开始大力开发中短作品，推出了单行本频道，主推3万字到20万字的作品，故事性永远是网络文学的生命力，网络文学已越来越紧密地和传统文学相结合，目前已经有上海世纪出版社等三四家出版集团、杂志社加盟。网络文学与传统文学的结合将为出版市场新的赢利点。”

宁波市网络作协副主席在南方的毛豆（王路）是传统作家涉足网络文学的代表，作为中国作家协会会员，此前他以创

作青春文学和儿童文学为主，2012年起，在起点中文网创作长篇科幻文学《生化末世的幸福生活》，目前已达400多页，在科幻类作品中排名第24位。他表示，网络文学刚刚起步时有很多缺陷，在传统文学界看来，优秀作品相当少，甚至有人认为网络文学都是垃圾。但是，随着近几年的发展，高质量的网络文学作品越来越多，中国作协、浙江省作协都出台了针对网络文学的评奖和扶持政策。与此同时，网络读者群也在飞速成长，对作品的文学性、艺术性要求越来越高。越来越多的网络作家开始出实体书、作品改编成电视剧，而越来越多的传统作家开始把自己的作品上网，在可预见的未来，网络文学与传统文学将会进一步交融，给读者提供更多的优秀作品。

昨天与会的网络作家也指出，当前网络文学面临的最大问题就是盗版，如中华杨创作的《中华再起》在全国热卖，其完全是盗版，他没收入一分钱。网络作家希望今后可以借助网络作协这个组织，更有效地打击盗版，帮助网络作家维权。

江东区成功创建省“体育强区”

本报讯（记者林海）近日，我省有11个县（市）区创建成为省体育强县（市）区，江东区榜上有名，这是我市“老三区”中第一个创建成功的区。

近年来，江东区全民健身事业经费每年列入区财政预算并逐年增长，目前，7个街道所辖社区已全部成为省城市体育先进社区，其中樱花社区2009年成为全国城市体育先进社区，中兴社区是2009—2012年度全国群众体育先进单位。全区新增省级青少年户外营地一家，省级国民体质监测中心一家，市级运动旅游示范基地一家，省级社区体育俱乐部5个，市级社区体育俱乐部16个，全面完善了体育公共服务职能。

去年，江东区政府把全民健身列入实事工程，重点增添和改建社区健身路径、增建健身步道，目前街道、社区健身苑点建设比例100%，拥有172条全民健身路径。在此基础上，他们还在区内率先建立了全民健身路径的网上报修和动态管理机制。

江东区群众体育健身团队建设突出，去年新成立健身气功、五子棋、跆拳道等6个单项体育协会，使全区单项体育协会和俱乐部总数增加到23个，会员总人数超过2万人。全区有晨晚锻炼点173个，每天参加体育健身活动的人数2.3万多人，经常参加体育锻炼的人口占全区总人口的40.14%。近三年，江东区共组织开展区级中小学体育比赛45次，校级体育比赛600余次，参与者超过10万人次。在2013年宁波市青少年体育比赛中，江东区获全市各县（市）区团体总分第一名，金牌总数第二名。

去年，江东区在省体育大会90个县（市）区评比中，获得团体总分成绩一等奖，金牌数、奖牌数、团体总分位居我市县（市）区第一。去年7月，在第11届全国青少年体育舞蹈锦标赛中，江东中心小学学生倪隽熙获得少儿I组A级赛拉丁舞第一名，同时又参加第11届中国·深圳标准舞拉丁舞世界公开赛，并在国际公开10岁组中又获得了冠军。

快乐体育进社区



3月15日下午，由市体育局、市体育总会和海曙区教育（体育）局、区体育总会主办的“公益体彩·快乐体育”走进社区活动在万安社区篮球场举行，来自该社区的100多名居民参与了快乐跳绳、趣味保龄球、乒乓球、巧取龙珠、年年有鱼、滚铁环等8个趣味体育项目的活动。图为活动中的镜头。（林海 张炼 摄）

“25年演唱生涯的总结”

赵传今晚开唱文化广场大剧院

本报讯（记者陈青）昨日下午，台湾著名音乐人赵传现身宁波文化广场大剧院，为今天晚上举行的《音乐武侠》演唱会造势。这是他第二次来宁波，第一次是在2005年，“送我的老朋友柯受良”。

赵传是华语流行乐坛一个时代的传奇。高亢、沙哑的嗓音是赵传最大的特色，与同时期齐秦的深情凄美、王杰的叛逆淡薄相比，赵传的声音有着非常高的辨识度，其诚恳而具有人文关怀的歌词、乐队化的编曲、出色的唱功赢得了许多华人摇滚乐的青睐。

昨天，出现在媒体面前的赵传亲和而朴实。“宁波是此次巡演的第五站，我的新专辑出来了，希望与歌迷一起分享。”他说，“这次演唱会在

剧院举行，有别于体育馆，将是更精致的演出，会与观众近距离接触，与歌迷有互动，明天的演出也会有特别的环节。”赵传把此次巡演比作“25年演唱生涯的总结”。

演唱会除了新曲目，还有他各个时期的代表作如《我是一只小小鸟》、《我很丑可是我很温柔》等，这些经典曲目如今十分频繁地在各种歌唱节目被歌手重新演绎，为此赵传坦言，“罗琦和曹格唱得都挺有意思的”，“唱我的歌是对我的肯定”。他同时希望歌手“有属于自己的代表作，这样我们就有互相切磋的机会”。

赵传还透露，去年《我是歌手》这个节目曾联系过他参加，“但由于我在准备新专辑所以就推掉了”。



昨天，赵传接受记者采访。

（记者 周建平 摄）

短道速滑世锦赛 中国队卫冕女子3000米接力

据新华社华盛顿3月16日电 在加拿大蒙特利尔举行的2014年短道速滑世锦赛16日进行了最后一天比赛，刘秋宏、孔雪、范可新和韩雨桐组成的中国队在女子3000米接力项目上成功卫冕，从而使中国短道速滑军团以2金1银1铜的成绩完成本届比赛。

这也是中国队在女子3000米接力项目上的世锦赛四连冠。在决赛中，中国队与韩国队展开了激烈争夺，在倒数第二圈，韩国队的沈石溪与中国队的范可新发生身体接触，韩国队首先冲过终

点，中国队第二个完成比赛。但裁判在看过比赛录像之后认定韩国队犯规，冠军最终归属到了中国队名下。

在16日结束的其他比赛中，俄罗斯队的韩裔名将维克托·安和韩国队的沈石溪分别夺得男、女1000米冠军，男子5000米接力冠军被荷兰队夺走。维克托·安和沈石溪还分别夺得了男、女全能冠军。

左图：3月16日，中国队选手韩雨桐（右）在比赛中。（新华社发）



巴黎银行公开赛 艰难逆转费德勒 焦科维奇三度登顶

据新华社美国印第安韦尔斯3月16日电（记者郭爽）在16日进行的巴黎银行网球公开赛男单决赛中，塞尔维亚名将焦科维奇苦战三盘以3：6、6：3、7：6（3）艰难逆转，击败瑞士“天王”费德勒，第三次赢得这一赛事的冠军。这是其职业生涯的第42个冠军，也是他今年首冠。

首盘比赛，率先发球的赛会7号种子费德勒在对手的第一个发球局就

实现破发，并凭借这个优势以6：3先拔头筹。次盘比赛，现年26岁的焦科维奇在第八局实现关键破发，以5：3领先，从而发球胜盘局，并如愿以6：3将大比分扳平。

决胜盘第一局就十分激烈，经历多次平分后“老天王”费德勒才艰难保发。第三局，费德勒在挽救了两个破发点后，还是因为一记正手进攻失误被焦科维奇破掉一局。此后两人各保发球局，焦科维奇以5：3领先。背靠悬崖的32岁老将费德勒顶住压力，先在非保不可的发球局打出love-game（对手未得分），接着又破掉对手的发球胜赛局，把局分扳成5：5。在最后的抢七争夺中，塞尔维亚人利用对手失误，迅速将比分带入3：0、5：1，最终以7：3的小分斩获冠军。

焦科维奇在颁奖仪式上说：“这是一场难以置信的比赛，跟费德勒比赛是巨大的快乐。期待在赛季剩余比赛中与费德勒继续一起打球。”

整场比赛进行了近2小时13分钟，双方各自打出6记ACE球（发球直接得分且对方未触球）。在双误方面，焦科维奇以5：4比费德勒多一个。

在加州小镇印第安韦尔斯举行的巴黎银行公开赛是一项硬地赛事，也是四大满贯之外最重要的顶级网球赛事之一。

●3月22日下午，著名作家王跃文将在市图书馆天一讲堂作《大清相国》的时代及其历史回响》讲座。王跃文为湖南省文联副主席、湖南省作协副主席，主要作品有长篇小说《国画》、《梅次故事》、《朝夕之间》、《大清相国》、《苍黄》，中短篇小说集《漫水》、《无雪之冬》，杂文随笔集《幽默的代价》等。（陈青 章笑笑）



3月16日，焦科维奇在比赛后庆祝胜利。（新华社发）

【上接第1版】打铁还需自身硬。各督导组到位后即成立临时党支部，建立例会和学习交流制度。及时制定并细化《督导工作方案》，建立会议交流、材料送审、信访接待、工作纪律等内部制度，明确责任分工。同时，严于律己，带头执行中央“八项规定”和省委“28条办法”、“六项禁令”，不住高级宾馆，不接受宴请，不收受礼品，不游览名胜，自觉以优良作风开展督导工作。

广泛听意见，找准“四风”突出问题

2月15日，余姚有村民向督导组打电话反映，一名村干部欲为女儿出嫁大办酒席。督导组接到举报后，及时与余姚市纪委取得联系，由所在党组织对村干部及时提醒，有效阻止了婚宴的大操大办。

在督导工作中，各督导组坚持开门搞活动，督导组还通过走访调查、问卷调查、明察暗访等方式，广泛接触基层党员干部和群众，了解实际情况，摸清问题所在和群众所思所盼，努力帮助被督导单位找推说准“四风”问题。

赵象山督导组不仅到县重点部门和乡镇走访了情况，还到县行政服务中心、县车辆管理服务中心等9家窗口单位进行暗访，直观感受窗口单位服务群众的情况。

从部署一开始，各督导组就公布联系电话，及时通过媒体发布信息，建立信访接待制度。赴宁波督导组落实专人接听群众来电、安排组员每周三下午到县信访局接访，对有特殊需求的，则上门征求意见。据不完全统计，11个督导组共接待群众来访约300批次，受理群众来电来访举报反映问题和意见建议500余件，这些问题和意见有些及时进行了办理回复，有的进行分类整理，督促被督导单位进行整改落实。

督导组也直接与被督导单位领导干部谈心谈话，听取他们对县级领导班子和党员领导干部作风方面情况的总体评价和“四风”等方面存在的突出问题。赴宁波督导组为使谈话取得实效，提前发放谈话预告，提前准备谈话要点、提前安排谈话流程、提前摆出突出问题，让谈话对象认真作好准备。目前，各督导组开展的谈心谈话还在有序推进，对其中反映的问题正在汇总整理。

“只有广泛征求意见才能找准问题，只有找准问题才能对症下药整改，才能取得教育实践活动的实效。”一名督导组组长说。

帮忙不添乱，与中心工作两不误两促进

一年之计在于春。春节后，正是各地各部门为起好步、开好局忙碌部

署的时期。各督导组坚持督导不包办、到位不越位、帮忙不添乱的原则，认真开展督导工作。

各督导组在从严督导的同时，也积极为被督导单位理清思路、搞好活动给予指导帮助。赴江东督导组积极指导该区做好“践行群众路线百佳案例”评选、梳理汇总“俞复玲365社区服务工作法”、“阳光8号”党员志愿服务等践行群众路线十大先进典型和经验做法。

各督导组坚持问题导向、紧扣中心工作抓督导，将省委“五水共治”、“三改一拆”、“浙商回归”、“四换三名”和宁波经济社会转型发展三年行动计划、“双驱动四治理”等重点工作与本地重点目标任务纳入教育实践活动各个环节，把党员干部在活动中激发的热情转化为做好工作的实际行动。赴鄞州督导组要求该区在活动中积极回应群众关切，区委常委会根据活动要求带头人基层、查实情、听民声、破难题，已累计帮助基层破解发展难题70余个，解决群众生产生活方面实际困难270余个。

“抓好中心大局开展活动是避免活动出现‘两张皮’的最好办法。我们开展督导工作，就是要督促被督导单位从群众的期盼中找到努力的方向，从群众的批评中发现整改的重点，从群众的建议中完善工作的思路，督促被督导单位坚持两手抓、两不误、两促进。”省委赴宁波督导组组长王培民说。